



## POZITIVNA OBAVEZA DRŽAVE DA OSIGURA JAVNO OKUPLJANJE

Prema zakonima o slobodi okupljanja, organizatorima okupljanja u Bosni i Hercegovini suštinski je nametnuta odgovornost za segmente koji prema značajnim domaćim propisima, ali i međunarodnim standardima, spadaju u nadležnost policijskih tijela.

Pozitivna obaveza države, odnosno nadležnih policijskih tijela, da zaštiti i osigura održavanje javnih okupljanja u zakonskim tekstovima predviđena je tek uopćeno, dok su u nerazmjerno većem obujmu naglašene obveze i odgovornosti organizatora, voditelja i redara okupljanja.

U većini zakona je eksplicitno predviđena dužnost nadležnih policijskih tijela da spriječe ometanje ili onemogućavanje održavanja mirnog okupljanja koje se odvija sukladno zakonu, te da osiguraju javni red i mir na prostoru koji se nalazi neposredno uz mjesto održavanja mirnog okupljanja.

S druge strane, odgovornosti organizatora, voditelja i redara su daleko brojnije, i one, pored obvezne prijave okupljanja o kojoj je bilo više riječi u petom poglavlju ovog izvješća, podrazumijevaju odgovornost za štetu koju počine druge osobe, dužnost čuvanja javnog reda i mira, kao i obvezu osiguranja odgovarajućih mjera medicinske i protupožarne zaštite.



**Zakoni o javnom okupljanju** koji sadrže odredbe o odgovornosti za štetu propisuju da su organizatori okupljanja odgovorni za štetu koju počine druge osobe na okupljanju prema pravilima objektivne odgovornosti, odnosno sama činjenica nastanka štete povlači odgovornost organizatora, čak i ako oni tu štetu nisu prouzrokovali. Ovakvi oblici odgovornosti za štetu drugoga nisu sukladni međunarodnim preporukama. Za nanesenu štetu bi trebale odgovarati one osobe koje štetu počine, a ne organizatori okupljanja, koji su, prema međunarodnim smjernicama, obično dužni samo poduzeti razumne napore u osiguravanju mirnog karaktera okupljanja.

**Odredbama zakona** o javnom okupljanju u BiH također se zahtijeva da organizatori okupljanja odrede voditelja okupljanja te redare i redarske službe za održavanje reda na skupovima. Određivanje redara i voditelja okupljanja ne bi trebala biti zakonom propisana obaveza organizatora, već njihovo diskrecijsko pravo, slično rješenju predviđenom u tekstu novog Zakona o mirnom okupljanju Brčko distrikta BiH. Zakoni o javnom okupljanju u BiH predviđaju i mogućnost da organizatori poslove osiguranja reda i mira na okupljanju povjere agencijama za osiguranje osoba i imovine. Iako agencije imaju određene ovlasti, angažiranje agencija za potrebe održavanja reda i mira na okupljanju ne može lišiti policijska tijela njihove obveze da osiguraju održavanje okupljanja.

*Infografika je izrađena u okviru projekta koji finansira Fond MATRA Veleposlanstva Kraljevine Nizozemske, a provodi Sarajevski otvoreni centar. Sadržaj ove infografike isključiva je odgovornost izdavača i ni na koji način ne odražava stavove donatora.*